
   

 

 
 
 
 
Fi2025/01811 
  
 

 
 

Finansdepartementet 
Finansministern 
 

 
 

Till riksdagen  

 

 

  
 

Svar på fråga 2025/26:56 av Markus Wiechel (SD) 
Uppdraget till Skatteverket om regelförenkling 

Markus Wiechel har frågat mig vilka åtgärder jag avser att vidta i 

syfte att snabba på Skatteverkets process avseende 

regelförenkling och öka dialogen mellan myndigheten och 

näringslivet. 

Det är viktigt att skatteregler är enkla att förstå och att den 

administrativa bördan för företag minskar, men det får inte bli 

enklare för kriminella aktörer att utnyttja svagheter i 

skattesystemet. Det måste finnas ett förtroende för 

skattesystemet som sådant och därför sänker vi skatten för hårt 

arbetande människor, familjer och pensionärer samtidigt som vi 

gör omfattande satsningar för att t.ex. strypa den kriminella 

ekonomin. 

Skatteverket ska ge information och service till allmänhet och 

företag. Jag vet att Skatteverket erbjuder alla företag 

information och service i flera olika kanaler. Både stora och små 

företag erbjuds möjlighet att ha direktkontakt med handläggare 
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på Skatteverket. Ett sätt att tydliggöra hur reglerna tillämpas av 

Skatteverket är myndighetens ställningstaganden som bidrar till 

transparens och öppenhet. Den som inte är nöjd med ett av 

Skatteverkets beslut har möjlighet att utan kostnad överklaga 

beslutet och få frågan prövad av en domstol. 

Regeringen har gett Skatteverket i uppdrag att fortsätta 

förenklingsarbetet för att minska företagens regelbörda och 

administrativa kostnader. Det handlar om att Skatteverket både 

föreslår regeländringar som regeringen och riksdagen kan 

besluta om och att myndigheten själv förenklar inom ramen för 

befintlig lagstiftning, inte minst genom digitalisering. 

Skatteverket har lämnat flera förslag till regeringen de senaste 

åren som har genomförts eller som just nu bereds inom 

Regeringskansliet. Myndigheten har också genomfört flera 

förenklingsåtgärder för företagen. Regeringen föreslår dessutom 

i Budgetpropositionen för 2026 att Skatteverket tillförs 6 

miljoner kronor 2026 för att förenkla processen att avveckla 

företag genom utveckling av verksamt.se. Just nu pågår även en 

process inför att regeringen ska utse ett nytt Allmänt ombud vid 

Skatteverket som är en viktig funktion för att stärka 

skattebetalares rättigheter. 

Stockholm 8 den oktober 2025 

 

Elisabeth Svantesson 
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